
Van zöldség bőven.
, A nagy zöldség- és főzelékinségre bőség *kö- 
Vefckozetl: ma már elég áru van a piacon, bár az ár 
még mindig nem olyan, a mely ellen ne lehelne .sok 
kifogást lenni. Minden drága és túlságosan nagy 
kilátás nincs is a rohamos olcsóbbodásra1, ha csak 
nem szabályozzák valahogyan a zöldség kivi lelt. Á 
zöldséget és a főzeléket Magyarországon* osztrák 
ügynökök vásárolják össze, a mi annál meglepőbb', 
mert ebben a ‘tekintetben sem tavaly, sem tavalyelőtt 
nem volt rászorulva Ausztria Magyarországra. Igaz, 
hogy az élelmezés kérdéséhen az előző kormány 
■nem volt olyan előzékeny Ausztriával szemben, mint 
a mostani; legalább is szigorúbban ellenőrizték, 
hogy a kivitel a fölöslegből kerüljön ki, inig most 
•semmi akadáya sincsen mz Ausztriába való szállítás­
nak. Hatóságaink rendkívül liberálisak, az osztrák' 
ügynökök viszont rendkívül bőkezűek, úgy hogy 
rengeteg áru kerül naponkint Becsbe és Ausztriába. 
Minthogy Ausztria mindent fölvesz, mi hátrányos 
helyzetben vagyunk, annál is inkább, mert az árat is 
Ők diktálják. Tévedés volna azonban azt hinni, hogy 
Ausztriában vagy Becsben is éppen olyan drágán 
lizclik a zöldséget és a főzeléket, mint nálunk. Ná­
luk az ár csupán akkor nem határoz, a mikor vá­
sárolnak, de a közönséget nem engedik kin zs őrá zni. 
'Az osztrák kormány négyszáz millió koronát bocsá­
tóit a hatóságok rendelkezésére, hogy azt a differen­
ciát, mely a vásárlás és az eladás ára köbölt van, 
ebből pótolják ki, ilyenformán az osztrák hatóságok 
ügynökei nyugodtan megadhatnak Magyarországon 
p zöldségért minden árat az ottani közönség sérelme 
nélkül.
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Az osztrák vásárlás volt az oka annak is. hogy 
Budapest sokáig zöldség nélkül maradt, sőt még az 
egyenesen Budapestre szállítóit zöldséget is Ausz­
tria felé dirigálták. Ekkor a főváros: Bérezel Jenő 
dr tanácsos, a városgazdasági ügyosztály ■vezetője 
és Schwartz Ármin, a hatósági züldségárusitó üzem 
igazgatója az Országos Közélelmező Hivatalhoz for­
dullak, a mely végre, hetekkel a kérelem elő terjesz­
tése' után, elrendelte, hogy Kecskemét, Nagykoros, 
Arad, Ujarad, Újvidék, Hont és Hevesesány zöldség­
es főzelék terméséi a főváros lakossága részére rck- 
yiralják. Már héllőn, a rekvirálás után való máso­

dik? napon Üzenném vaudon zöldség érkezett a fő­
városba, akkora mennyiség; :1 mekkora azelőtt tizen­
négy nap alalt sem jutott Budapestnek. Azóta na­
ponkint tizennégy-tizennyolc vaggon érkezik és e 
bőségnek már ezen a héten meg volt az a hatása, 
hogy a piacon is olcsóbbodott az áru.

A főváros nem szabhatja meg szabadon az 
árat. A Közélelmező Hivatal rendeleté értelmében a 
főváros azon az áron rekvirál, melyet az ottani helyi 
hatóság szab meg. A hatósági zöldségárusitó üzem 
már meglette a szükséges lépést, hogy a helyi ható­
sásokat a mainál olcsóbb ár megszabására bírja, 
hiszen a legutóbbi esőzés következtében a termés 
mindenütt bőséges; Mindenesetre lehel arra számí­
tani. hogy a helyi hatóságok íekinlettel lesznek a 
bőséges termésre és így nem fognak mc..ok‘olallanuI 
nagy árat követelni Budapest lakosságától.

'A rckvirált zöldségfajta közölt a legfőbb a 
zöldbab, a melynek 2 korona 50 fillér kilója, a 
tök, a melynek 1 korona 20 fillér kilója, az ugorka, 
a melynek tegnap még 1 korona 20 fillér volt, de 
ma már 80 fillér és a fejes káposzta, mely a lég­
ii api 2 korona 50 filléres ár helyett 2 koronába ke­
rül kilónkint. Van még paradicsom (2 korona), 
zöldborsó (2 korona), kelkáposzta (t korona 50 
fillér), salála (darabja 10— 18 fillér) és zöldpap­
rika (darabja 22 fillér. Ez az ár természetesen 
csupán a hatósági zöldségárusitó üzeni hatvan bó­
déjában érvényes. A piacon és a kereskedőknél sok-
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kai orágább a főzelék és a zölaseg. i>.u icni való­
színű, hogy sokáig tarthatnák a drágább árat, 
mert a közönség természetesen a hatósági üzemben 
vásárol. Most, hogy van bőségesen áru, könnyebb 
a kiszolgálás is. hiszen nem kell tolongani, meri 
mindenki mindenkor azt kap, a mit kér. Hogy 
az üzem megkönnyítse a közönség kiszolgálását, ke- | 
reskedőkneik is juttat a rckvirált zöldségből, de a 1 
kereskedőknek kötdczniök kell magukat, hogy tíz ' 
fillérnél nagyobb hasznot nem szednek kiónkint. I 
Ezt ki kell föltűnően irniok a: üzletükben, egyéb­
ként az üzem napról-napra ellenőrzi a kereskedő­
ket, a kiknek az iránt is kötelezettséget keli vál- 
lalniok', hogy a főváros áruját nem adják cl viszont-
e.l árusít óknak, hanem ¡kizáróan a főváros közönsé­
gének. Hogy a katonaságot, a legnagyobb bevásár­
lót is elvonják a piactól, a hatósági üzem magára 
vállalta a katonaság ellátását is, úgy hogy a piac 
végre is kénytelen-kelletlen alkalmazkodni fog a 
hatósági üzem áraihoz. A közönségnek sem lehet 
más tanácsot adni, mint hogy a saját érdekében 
csupán a halósági zöldségárusitó üzemben vásárol­
jon; nemcsak azért, mert itt lényegesen olcsóbb, 
hanem azért is, mert csak igy lehet elérni, hogy az 
áraJk általában csökkenjenek.

Attól, hogy a bőség rövid időn belül véget ér, 
nem kell félni, mert a rekviralásra kijelölt vidékek 
födözik a főváros lakosságának szükségletét. A ha­
tósági zöldségárusitó üzem Mátyás-utcai telepén és 
a dunaparti teherpályaudvar rakodóján valóságos 
zöldség-hegyek vannak, úgy hogy igazán nem lehet 
mást kívánni, minthogy a közönségnek legyen elég 
pénze annyit bevásárolni, a mennyivel bőségesen 
elláthatja magát telire, "wiimi—


